
 

Αθήνα, 5 Ιανουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών  
 

Θέμα: «Διόρθωση των ΤΚ των ορεινών περιοχών που δικαιούνται επίδομα θέρμανσης για 
καυσόξυλα και βιομάζα - Παράταση της αίτησης επιδόματος θέρμανσης» 
  
 Μετά την υπ’ αριθμ. 2958/28-12-2020 Ερώτησή μας με τίτλο: «Επίδομα θέρμανσης στις 
ορεινές περιοχές που καίνε καυσόξυλα ή προσχηματική ενεργειακή πολιτική κατά της 
ενεργειακής φτώχειας», επανερχόμαστε για να καταδείξουμε ότι η υπ’ αριθμ. Α.1275 Απόφασή 
σας (ΦΕΚ 5576/17-12-20 τ. Β’) για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης,  αποκλείει τοπικές 
κοινότητες της περιοχής της Φλώρινας, οι οποίες μάλιστα είναι κάτω των 2500 κατοίκων.  

 Παρόλο λοιπόν που στην εν λόγω Απόφασή σας και το συνοδευόμενο παράρτημά της 
οι τοπικές κοινότητες του Δήμου Φλώρινας και Δήμου Αμυνταίου κρίνονται ως επιλέξιμες, κατά 
τη διαδικασία υποβολής αίτησης στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ, οι δικαιούχοι συμπολίτες μας 
λαμβάνουν μήνυμα λάθους με την υπόδειξη: «Ο οικισμός που έχετε δηλώσει δεν είναι 
επιλέξιμος για αυτό το είδος καυσίμου». Αυτό συμβαίνει, διότι στο παράρτημα της Απόφασης 
έχει καταγραφεί για πολλές περιπτώσεις τοπικών κοινοτήτων λάθος ΤΚ και έτσι οι χρήστες όταν 
καταχωρούν τον κωδικό ρολογιού παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και έπειτα επιλέγουν την τοπική 
κοινότητα διαμονής τους, το σύστημα αναγνωρίζει λάθος ΤΚ.  

 Χαρακτηριστικό παράδειγμα της λάθος καταγραφής ταχυδρομικών κωδικών αποτελούν 
οι τοπικές κοινότητες Λόφων, Βεύης, Σιταριάς, Κλειδιού, Κέλλης της Π.Ε. Φλώρινας, οι οποίες, 
ενώ έχουν ΤΚ 53074, έχουν καταγραφεί στην πλατφόρμα με ΤΚ 53071. Επίσης, οι τοπικές 
κοινότητες Σκλήθρου, Αετού και Βαρικού, ενώ έχουν καταγραφεί με τον ισχύον ΤΚ 53073, το 
σύστημα δεν εγκρίνει τις αιτήσεις αφού ο αριθμός παροχής ρεύματος παραπέμπει στον παλιό 
ΤΚ 53075.   

  Αυτό έχει ως συνέπεια μέχρι και σήμερα, οι κάτοικοι αυτών των επιβαρυμένων από τη 
βαρυχειμωνιά κοινοτήτων, να αδυνατούν να ολοκληρώσουν την υποβολή της αίτησής τους στο 
σύστημα της ΑΑΔΕ και έτσι κινδυνεύουν να απωλέσουν τη δυνατότητα ενίσχυσης.   

 Με το συγκεκριμένο λάθος ή αβλεψία, αποκλείονται εκατοντάδες οικογένειες της 
περιοχής της Π.Ε. Φλώρινας από την ενίσχυση του επιδόματος θέρμανσης. Όπως σας είχαμε 
πρότερα ενημερώσει, οι ορεινές περιοχές της Φλώρινας πλήττονται από τρομερά χαμηλές 
θερμοκρασίες και προμηθεύονται τα καυσόξυλά τους ήδη από το καλοκαίρι, προκειμένου να 
μπορέσουν να προετοιμαστούν για την επέλαση του χειμώνα.  Συνεπώς, τυχόν αποκλεισμός 
τους, επιβεβαιώνει τον αρχικό ισχυρισμό μας ότι η απόδοση επιδόματος θέρμανσης για 
καυσόξυλα ή βιομάζα είναι προσχηματική.  

Επειδή κρίνεται χρήσιμη και αναγκαία η προμήθεια καυσόξυλων και βιομάζας από τα 
νοικοκυριά της περιοχής, ώστε να αντιμετωπίσουν τον δύσκολο επικείμενο χειμώνα με ακραίες 
θερμοκρασίες υπό του μηδενός, 
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Επειδή λόγω της πανδημικής κρίσης και τις οικονομικές επιπτώσεις που προκαλεί ο 
Covid-19, οι καταναλωτές και τα νοικοκυριά της περιοχής αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις 
οικονομικές τους δραστηριότητες και παράλληλα πλήττονται από ενεργειακή φτώχεια, 

Επειδή οι ορεινές περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας, όπως η Φλώρινα και οι τοπικές της 
κοινότητες αναγκάζονται να θερμαίνονται από τα τέλη Σεπτέμβρη και προμηθεύονται τα καύσιμά 
τους πολύ νωρίτερα από τις ημερομηνίες που προβλέπει η εν λόγω Απόφασή σας, όπως 
αναδείξαμε σε προηγούμενη ερώτησή μας, 

Επειδή πολλοί από τους συμπολίτες μας λόγω της ανεργίας και της ενεργειακής 
φτώχειας που επικρατεί, οδηγούνται στην αναζήτηση αντιπεριβαλλοντικών λύσεων για την 
θέρμανσή τους με συνέπεια την τρομακτική ατμοσφαιρική ρύπανση, 

Επειδή το εν λόγω παράρτημα της Απόφασής σας με τους λάθος ΤΚ στις τοπικές 
κοινότητες που δικαιούνται ενίσχυσης, χρήζει άμεσης διόρθωσης για αποκατάσταση της αδικίας 
εις βάρος των πολιτών, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Θα τροποποιήσει την υπ’ αριθ. Α.1275 Απόφαση (ΦΕΚ 5576/17-12-20 τ. Β’), ώστε να 
συμπεριλαμβάνει τις τοπικές κοινότητες της ΠΕ Φλώρινας για τις οποίες έχει γίνει λάθος 
καταγραφή ταχυδρομικού κωδικού;  

2. Θα παρατείνει τη δυνατότητα υποβολής αίτησης για χορήγηση επιδόματος θέρμανσης 
για καυσόξυλα και βιομάζα;  

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπ. Οικονομικών, ώστε το επίδομα θέρμανσης 
να μην καθίσταται ως προσχηματική πολιτική έναντι της ενεργειακής φτώχειας των 
ορεινών περιοχών;  

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

 
 
 

 




